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A TAGORSZAGOK 20 LEGSZEGENYEBBJE KÖZÖTT SZEREPEL RÉGIÓNK 

Sereghajtóként az Unióban 
DÉL-ALFÖLD 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

Utánanéztünk, hogy Csong-
rád megyében 2007-ben az 
egy főre jutó GDP 6612 euró 
volt, Békés megyében vi-
szont csak 5111, vagyis mint-
egy 1500-zal kevesebb. 
Bács-Kiskun megye helyzete 
ennél sokkal jobb: csaknem 
5900, annyi, mint a régiós át-
lag. Nemesi Pál, a Csongrád 
Megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara elnöke megerősítet-
te: Békés megye elmaradt a 

fejlődésben, agráriumából 
él, az ipartelepítést a rossz 
infrastruktúra, az autópálya 
hiánya is akadályozza. Sze-
ged és Csongrád megye gaz-
dasági vezető szerepe szerin-
te egyértelmű a régióban. 
Megkérdeztük Hódsági Ta-
mást, a Békés megyei kama-
ra elnökét is, mit szól a sze-
gény rokon szerephez. Azt 
válaszolta: a kifejezésben ott 
van ugyan a lebecsülés fel-
hangja, de a tényekkel nem 
lehet szembemenni. A megye 
a földrajzi elhelyezkedése 

miatt Magyarország periféri-
ájára került. 

2010 januárjában Csongrád 
megyében 14, Bács-Kiskun-
ban 17,7, míg Békés megyében 

kimagasló, 21,5 százalékos 
volt a munkanélküliség. A ré-
giós átlag a két szomszédos 
megye miatt magas, 17,5, az 
országos 10,5 százalék. 

A leggazdagabbak. London belvárosa volt az EU leggazdagabb régió-
ja 2007-ben, miután itt volt a legmagasabb az egy főre jutó GDP. Belső 
London mutatója 334 az uniós átlag 100 százalékához képest. A má-
sodik legfejlettebb régió Luxemburg (275), a harmadik Brüsszel (221), 
a negyedik Hamburg (192), az ötödik Prága (172). Pozsonyt (160) a 12. 
helyre rangsorolták. Közép-Magyarország Budapesttel együtt nincs az 
első 20-ban, az uniós GDP-átlaghoz képest kiszámított mutatója 102,9. 
Bukaresté 92,2. 

CSÍPŐPROTÉZIS-MÚTÉT: VAN, AKI EGY EVIG VAR RA SZEGEDEN 

Összeomlik az ortopédiai ellátás? 
Harmadannyi ortopédiai műté-
tet végeztek az utóbbi hóna-
pokban hazánkban, mint ko-
rábban. A szakember figyel-
meztet: alulfinanszírozott az 
egészségügy. Szegeden átlag-
ban 113, Szentesen 300 napot 
kell várni egy csípőprotézisre. 

CSONGRÁD MEGYE 
R. TÓTH GÁBOR 

Az egészségügyben tapasztal-
ható pénzhiány a hazai orto-
pédiai ellátás összeomlásához 
vezethet - jövendölte nemré-
giben közleményében a Ma-
gyar Ortopéd Társaság (MOT). 

- Már korábban is 8 hónap 
és 3 év közötti általános váró-
listák alakultak ki az ortopé-
diában. A pénzhiány miatt or-
szágos átlagban 29-40 száza-
lékkal kevesebb műtétet vé-
gezhettek el az orvosok az 
utóbbi 3 hónapban - tájékoz-
tatott dr. Bucsi László, a szer-
vezet elnöke. A székesfehér-
vári kórházi osztály vezetője-
ként azt tapasztalta, hogy ha-
vi anyagkeretük 7-8 millióról 
3 millió forintra csökkent, he-
tente három napot tudnak 
operálni. Az elnök szerint 
duplájára nőhet a várakozási 
idő a megszorítások miatt. 

Az Egészségbiztosítási Fel-
ügyelet honlapján látható: 
Szegeden átlagban 113, Szen-
tesen 300 napot kell várni egy 

A gyártón nem múlik a betegek sorsa. Vásárhelyen, a Metrimednél 
csípőprotéziseket készítenek, FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA 

csípőprotézisre - még ez is 
jobb, mint a 394-es országos 
átlag. A csípőprotézis-várólis-
tán a szombathelyi kórházé a 
csúcs: ott több mint 1100 na-
pot, 3 évet kell várni. Térdmű-
tétre 111, illetve 300 napot kell 
várni a megyei intézmények-
ben, míg Kiskunhalason 1351 
nap, több mint 3 és fél év is el-
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cslpőprotézis-műtét 94 391 nap 2010.11.25. 

térdprotézismütét 76 199 nap 2010.11.24. 
Forrás: SZTE klinikai centrum DM-GRAF1KA 

telhet a beavatkozásig. A kli-
nikai centrum honlapján lát-
ható táblázat szerint Szege-
den jelenleg 94 páciens vár 
csípőprotézis-műtétre, van, 
aki tavaly január óta (ennek 
persze több oka is lehet, pél-
dául betegség, rosszullét, 
amely megakadályozta a mű-
tétet). Néhány beteg csak no-
vemberben kalkulálhat operá-
cióval. Idén alig két hónap 
alatt 54-en kerültek fel a váró-
listára. Kevesebben, 76-an 
várnak térdprotézisre, a legré-
gebbi páciens 199 napja. 

- A finanszírozással van a 
baj, nem tudunk ennyi pénzből 
kijönni - fogalmaz Tóth Kál-
mán, a szegedi ortopédiai klini-

Székely 
máshogy számol 
Az egészségügyi miniszter más-
képpen számol. Székely Tamás 
szerint tavaly ősz óta az előző év 
hasonló időszakához képest 8 
százalékkal végeztek kevesebb 
műtétet. - Szó nincs 40 százalé-
kos csökkenésről, ennek megfe- -
lelően szó sincs arról, hogy a vá-
rólisták ilyen ütemben növeked-
jenek. Értelemszerűen, ha a 
szakmai kollégium megkeres 
minket, tárgyalunk majd, és ösz-
szevetjük az adatokat - mondta 
az egészségügyi miniszter. 

ka tanszékvezető professzora. 
- A várólisták 2-3 éve alakul-
tak ki, mert jelentősen csök-
kentek a források az egészség-
ügyben. Vagyis a várólista kö-
vetkezmény - az ok pedig az 
egészségügy alulfinanszíro-
zottsága. Ugyancsak nehézsé-
get okoz, hogy az egy HBCS 
pontra meghatározott összeg -
amelyből a protézis árát és az 
egyéb költségeket kell kigaz-
dálkodni - nem állandó, ha-
nem úgynevezett lebegő pont, 
amely mindig kevesebb, mint 
az előre meghatározott, amivel 
a kalkulációk készülnek. 

A MOT figyelmeztet: a ke-
zeletlen betegek állapota rom-
lik, egészségük akár visszafor-
díthatatlanul is károsodhat. 
Rohamosan nő a gyógyulás-
hoz szükséges idő és a gyógyí-
tás költsége, és várhatóan to-
vább nőnek a már jelenleg is 
hosszú várólisták. A beszállí-
tók csődbe mehetnek. A társa-
ság szerint a mintegy 300 ha-
zai ortopéd szakorvos harma-
da fontolgatja, hogy jövőre 
külföldön vállal munkát. 

Elfogadták a csongrádi költségvetést 
Másodszorra már megszavazta 
Csongrád idei költségvetését a 
jobboldali többségű önkormány-
zat. A tegnapi rendkívüli ülésen 
arról is döntés született, hogy 
meghirdetik eladásra a tavaly 
130 milliós veszteséget produ-
káló hulladékgazdálkodási cég 
36 százalékos üzletrészét. 

CSONGRÁD 
BÍRÓ DÁNIEL 

A fő számok nem változtak, 
de kisebb kiegészítések beke-
rültek Csongrád 2010-es költ-
ségvetési tervezetébe, amely -
miután a rendes tanácskozá-

son a jobboldali többség nem 
támogatta az előterjesztést -
újra napirendre került a kép-
viselő-testület tegnapi rendkí-
vüli ülésén. A büdzsé kiadási 
főösszege 9 milliárd 362 mil-
lió, bevételi főösszege 8 milli-
árd 2 millió, hiánya pedig 1 
milliárd 360 millió forint, eb-
ből 492 millió a működési hi-
ány, amit állami támogatás-
ból és hitelfelvételből finan-
szírozna a város. 

Képviselői kérdésre Bedő 
Tamás polgármester kifejtette: 
azért szerepel 9,6 millió forin-
tos városvezetői végkielégítési 
keret az anyagban, mert jog-

szabály írja elő, hogy a válasz-
tás évében a polgármester, az 
alpolgármester és a tanács-
adók részére ezt biztosítani kell 
a költségvetésben. A fideszes 
Temai László megjegyezte: 
már látható, hogy tarthatatlan 
a büdzsé és a tervezett hiány-
cél. Pap Gabriella arra hívta fel 
a figyelmet, hogy kényszerpá-
lyára került a település, mert az 
önkormányzati bevételek nem 
fedezik a korábban elhatáro-
zott fejlesztések finanszírozá-
sát. A polgármester azzal zárta 
a vitát, hogy szerinte tartható 
lesz a hiány. A városatyák kö-
zül csak Temai László szava-

zott nemmel a büdzsére, a töb-
biek elfogadták. 

Bár Nagypál Sándor ágált 
ellene, és Murányi László sem 
támogatta a javaslatot, arról 
is döntöttek a képviselők, 
hogy meghirdetik eladásra a 
hulladékgazdálkodással fog-
lalkozó városi cég 36 százalé-
kos üzletrészét. A polgármes-
ter leszögezte, 54 százalékban 
az önkormányzaté marad a 
társaság, így a munkahelyek 
sorsáról és a szemétdíjról to-
vábbra is a testület dönt majd. 
10 százalék pedig a homok-
hátsági hulladékgazdálkodás-
ban érdekelt társaságé. 

Európa 
szegényháza 

FEKETE KLÁRA 
fekete@delmagyar.hu 

Emlékszem, 2004 előtt Európa fogalma, valamint az Eu-
rópához való csatlakozás kifejezés magát a gazdagságot 
jelentette az embereknek. Ha Európáról beszéltünk, ak-
kor magunk elé képzeltük az általunk legjobban ismert 
osztrákokat, németeket, franciákat, angolokat és az ő 
életszínvonalúkat. Sokan voltak abban a tudatban, hogy 
amint uniós tagállam leszünk, a fizetésünk automatiku-
san az ottani átlagkeresetekhez igazodik majd. 

Emlékszem, egyszer egy ismerősöm első görögorszá-
gi nyaralásából haza-

f i Csak a töretlen 
fejlődésben 
gondolkodtunk, 
a válság nem volt 
bekalkulálva. 

térve értetlenkedett: 
nem tudta megemész-
teni, hogy vehették 
fel ezeket az amúgy 
szeretetre méltó, szí-
vélyes, barátságos gö-
rögöket az Unióba. El-

mesélte, milyen isten háta mögötti szegény települése-
ket látott a tengerparttól nem is nagyon messzire, ahol 
klottgatyás gyerekek rúgták a port, és olyan boltban 
kellett élelmiszert vásárolnia, amelyben a pulton egy 
macska is feküdt. Azt hitte, minden görög gazdag, mert 
tagjai az Európai Uniónak. 

Ilyen ma már nem fordulhatna elő. 2004-ben ugyan-
is csatlakoztunk az Unióhoz, és ahogy az előre meg volt 
írva, pusztán ettől a lépéstől még nem gazdagodtunk 
meg. Hat év telt el azóta: eleinte kicsit pendült is a gaz-
daság, reménykedtünk, hogy elindult a felzárkózá-
sunk, és a fizetésünk is lesz majd annyi, hogy csak ki-
csit szégyenkezünk, ha átszámoljuk euróra. Csak a tö-
retlen fejlődésben gondolkodtunk, a válság nem volt 
bekalkulálva. 

Ma pedig valahol ott tarthatunk még mindig, amit táb-
lázatunk is mutat, mivel gyanítjuk, hogy a 2007 után be-
következett válság nem javított a helyzeten. De reményke-
dünk is, hogy Csongrád a két autópálya miatt majd szim-
patikusabb lesz a befektetőknek. Mit szóljon azonban a 
Dél-Alföld leggyengébb láncszeme, Békés megye, ahová 
Kecskemétet elhagyva csupán a szűk 44-es út vezet? 

Sovány vigasz, hogy most rosszul állnak a vendég-
szerető görögök is: náluk az államháztartás hiánya a 
háromszorosa a miénknek, sztrájkok bénítják le az or-
szágukat, óriási a munkanélküliség. Megnéztem a gö-
rög régiók mutatóit 2007-ből, Athént leszámítva az ösz-
szes többi gyengén szerepelt már akkor is az angolok-
hoz, németekhez képest, bennünket azonban megelőz-
tek. Kérdés, a mostani válság után hány ország és régió 
kerül be Európa szegényházába. Ezt azonban majd csak 
2013-ban tudjuk meg, akkor jelennek meg ugyanis a 
2010-ről szóló számítások. 

Ultrahangkészülék 
SZEGED. Reumatológiai centru-
mokban használt új ultrahang-
készülékkel gyarapodott Sze-
ged. A Szegedi Tudományegye-
tem klinikai központjának Kál-
vária sugárúti kórházában teg-
nap olyan eszközt adtak át, 
amely alkalmas az ízületi gyul-
ladás, különösen a leggyako-
ribb és legsúlyosabb kórkép, a 
reumás ízületi gyulladás követ-

keztében kialakuló károsodá-
sok korai kimutatására és pon-
tos követésére, így a gyógysze-
res kezelés időben elkezdhető 
- mondta Wittmann Tibor 
egyetemi tanár, a reumatoló-
giai klinika megbízott igazga-
tója. Az eseményen köszöntőt 
mondott - többek között - Sza-
bó Gábor rektor és Benedek 
György dékán is. 

Tisztelt Utasunk! 
A Tisza Volán Zrt. tájékoztatja az utazóközönséget, 
hogy 2010. március 1-től a helyközi távolsági 
járatokon a díjmentesen utazók számára érték 
nélküli regisztrációs jegyet állit ki. Kérjük, hogy 
az autóbuszra történő felszálláskor mutassák fel 
dí jmentes utazásra jogosító okmányaikat é s 
közöljék az utazás célállomását. A gépkocsiveze-
tőtől kapott díjmentes regisztrációs jegyet az 
utazás végéig őrizzék meg, ellenőrzés során 
m u t a s s á k f e l a z e l l e n ő r z é s t v é g z ő 
munkatársainknak. 

Jó utazást kívánunk a Tisza Volán Zrt. járatain. 
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